

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТ

№ 169 (16082) Вторник, 6 сентября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

«Прием сократить»

Сложная ситуация ныне в угольной отрасли. Грядет санация и даже закрытие целого ряда шахт.

Будущее многих предприятий зависит от того, сколько потребителей найдется на их уголь. В всяком случае, планы добычи на 1995 год будут составляться прежде всего в зависимости от заключенных договоров на поставку угля.

И вот, чтобы в будущем не пришлось ломать голову, куда устроить людей в связи с

возможным вынужденным сокращением производственных мощностей шахт АО «Ленинскуголь», генеральным директором В. П. Мазинским внесено предложение резко сократить прием трудящихся и брать только по согласованию с профсоюзными комитетами.

И. КЕДРОВ.

Борьба в тени забастовки

По-прежнему беспокойная обстановка на шахте «Кузнецкая».

Директор А. М. Терновых не выполнил своих обещаний по полному погашению задолженности по выплате заработной платы к первому сентября. Фактически администрация рассчиталась лишь с поверхностными рабочими и несколькими номерными участками. Естественно, людей эта проволочка озлобляет и вновь раздаются призывы к забастовке. Правда, Александр Михайлович заверяет трудящихся, что в ближайшие дни

удастся все-таки раздобыть денег и погасить конфликт.

Что касается возможного массового вынужденного отпуска «кузнечан» в сентябре, то пока предприятие работает в обычном режиме. Лишь шахтоуправление перешло на четырехдневную рабочую неделю. Начата отгрузка угля с переполненного склада.

И. ГОРЕВ.

И на сердце приятно, и в кармане густо

Четыре коллектива – два очистных и два проходческих – с шахты имени Кирова приняли участие в месячнике высокопроизводительного и безопасного труда по достойной встрече Дня шахтера.

И три из них справились со взятыми на себя повышенными обязательствами. Так, горняки участка № 1, возглавляемого теперь уже полным кавалером знака «Шахтерская слава» Л. В. Лагутиным, при плане 40 тысяч тонн выдали на-гора 42,4 тысячи тонн. И это при том, что лава фактически на доработке – на выходе куполит, почва слабая.

Не менее сложные условия работы у участка № 2 (начальник А. Т. Речкин) – хватает пробылем с ремонтом уже не нового оборудования. Однако горняки, что называется, «поднатужились» и вместо запланированных 65 тысяч тонн добыли 72,2 тысячи тонн.

Не подкачала и бри-

гада проходчиков А. М. Воролаева с участка № 6. Ею пройдено за август 202 метра вентиляционного штрека, из них 22 – сверхплановые. А вот у другой бригады – Б. И. Симонова – что-то не заладилось и вместо запланированных 190 метров пройдено 170.

Конечно, все коллективы, добившиеся выполнения заданий, помимо морального удовлетворения, получают, согласно договору, еще и солидный «приварок» к заработку. Жаль, что в целом шахта имени Кирова с августовскими планами ни по тоннам, ни по общим метрам не справилась.

И. ЧИКУРОВ.



Александр Бердюгин работает проходчиком на участке горных капитальных работ шахты «Кузнецкая». Его горняцкий стаж исчисляется не одним годом. За это время он стал хорошим горняком. Про таких говорят: на все руки мастер. А Бердюгину доверено возглавлять одно из проходческих звеньев на участке.

На снимке: звеньевой А. Бердюгин.
Фото М. НЕЧАЕВА.

В школу – с клоунами

Не остался в стороне от прошедшего Дня знаний городской Дворец творчества детей и учащейся молодежи.

Первого сентября для учащихся школ № 10 и 13 было устроено праздничное театрализованное представление. На сцене два клоуна – Клепа и Люся устраивали со зрителями различные веселые конкурсы по типу школьных уроков. Так, на пении ребятам нужно было угадать знакомые мелодии, на физкультуре – вместе под стихи выполнять упражнения, на природоведе-

нии – назвать цветы.

Кроме этого, проводился аукцион «Магазин». Участникам необходимо было перечислить как можно больше различных продуктов, начинающихся на букву «м».

Все отличившиеся в конкурсах зрители получили жетончики, которые потом были отоварены на канцелярские товары, книги. А спонсором этого представления выступил отдел молодежи городской администрации.

И. КАТИН.

Праздник особый, светлый, радостный

Каждый год первого сентября у школьников, их учителей праздник. Яркий, радостный, с охапками цветов, морем нарядных белых бантов. Но всякий год неповторим, светел для любой школы, приносит что-то свое, новое. Вот и для ребятшек и их наставников из средней железнодорожной школы № 15 нынешний учебный год тоже особый. Ровно двадцать лет назад распахнулись двери этого здания, в котором они учатся.

До этого железнодорожники приводили своих детей в школу, старую, деревянную по проекту по улице Пушкина. И была она восьмилеткой. Уже два поколения ребят отучились здесь, 35 выпускных классов ушли в самостоятельную жизнь. Они трудятся сейчас во всех концах страны, во многих отраслях промышленности. 65 инженеров-специали-

стов подарила эта школа государству (из них многие связали свою судьбу с железнодорожным транспортом, как и их родители), 11 врачей, 32 педагога, 5 юристов. Это не совсем, конечно, точные данные. Но в городе известно, что 73-я школа всегда отличалась тем, что давала прочные, серьезные знания своим ребятам. Школа выпустила 9 медалистов (пять – золотых, четыре – серебряных). В их числе Татьяна Гугова, Людмила Анищук, Дмитрий Горовец. Уже закончили вузы Елена Дорошкевич и Инна Жилина. Другие еще учатся в высших учебных заведениях. Но прочность знаний медалистов несомненна. Как правило, после первого экзамена ребята получают «статус» студента.

С теплыми поздравлениями перед детьми, коллегами и родителями выступила директор В. И. Го-

ровец. На всякий праздник приезжает много гостей. Были они и на этом торжестве. Н. В. Астудина, завуч школы, представила их ребятам. В их числе – В. А. Скрыбина, начальника отдела народного образования управления Кемеровской железной дороги, Н. Г. Грекову, инспектора отделения. Валерий Андреевич в свое время работал здесь завучем, потом директором. Он тепло поздравил праздник своих бывших коллег, ребят, поблагодарил их за труд, пожелал новых успехов в дальнейшей работе и вручил им от имени управления видеосистему.

Снапутствиями ребята от имени их пап и мам выступила председатель родительского комитета школы – Н. Я. Сухова, пожелала всем хорошо учиться. Наталья Яковлевна тепло поблагодарила наставников детей за их нелегкий труд.

доброе сердца, умение найти путь к каждому ребенку.

А потом говорили сами ребяташки. Робких, неуверенных первоклашек к школьному порогу пригласил «домовой». Он поздравил их с порядками школы, пожелал им успешно освоиться в ней. А Ваня Податов и Боря Ростовский из 6Б класса спели шуточные частушки.

Вот и вновь вошли в школьные коридоры, сели за свежешкокрашенные парты наши дети. Пусть будет успешной их дорога в мир знаний, не будет на этом пути больших ухабов и неприятностей. Побольше радости, успехов, взаимопонимания с учителями и одноклассниками. И главное – не болеть, быть крепкими и здоровыми.

А. КОЛЧИНА.

ВНИМАНИЕ – ДЕТИ!

В соответствии с программой «Дети» и в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в области с 25 августа по 15 сентября проводится операция «Внимание – дети!». Ежегодная статистика показывает, что именно в этот период гибнет и травмируется наибольшее количество детей, поэтому данное мероприятие, как никогда, необходимо.

После летних каникул многие дети отвыкли от большого количества транспорта, а с 1 сентября они каждый день выходят на проезжую часть, проходя в школу. И задача взрослых – помочь и научить правилам безопасного поведения детей на дороге. Обращаясь к

родителям, хочется дать некоторые советы.

Приучайте детей переходить дорогу только на пешеходных переходах и там, где установлены светофоры.

При переходе дороги расскажите, как надо переходить, каких автомобилей следует опасаться. Поста-

вайтесь выбирать дорогу к школе безопасную и кратчайшую.

И конечно же, не показывайте дурных примеров, не перебегайте вместе с ребенком перед близко идущими транспортом, не выходите неожиданно из-за стоящих транспортных средств.

Ребенок, оставаясь один, делает то же самое. Постарайтесь в первое время ребенка проводить и встречать из школы.

Водители транспортных средств в эти дни должны быть предельно осторожны при проезде участков, где располагаются школы и детские учреждения. Увидев ребенка на дороге, надо быть особенно внимательным, так как от него можно ожидать самых непредвиденных действий.

В. ДАНИЛОВ,
Инспектор ГАИ.

БОРЬБУ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ НАЧИНАТЬ С ВЕРХОВ

20 августа состоялась внеочередная, V сессия Законодательного собрания Кемеровской области.

Рассмотрен вопрос «О роли Законодательного собрания Кемеровской области и мероприятиях по борьбе с организованной преступностью и коррупцией».

С докладом выступил председатель Законодательного собрания А. Г. Тулеев. Ниже публикуются основные положения доклада.

Мы просто вынуждены были провести это заседание Законодательного собрания. Почему? Потому, что арест М. И. Касьяна, считаю, уже приобретает политический характер. Я разговаривал с исполняющим обязанности прокурора области В. В. Демидовым. Информация одна: на строительство собственной дачи М. И. Касьян затратил бюджетные деньги. Все. Для меня, как для законодателя, председателя Законодательного собрания, вопросы сразу закончились. Ведь мы призваны охранять деньги налогоплательщиков. Исходя из этого, я ему сказал: «Пожалуйста, делайте все, что нужно».

Почему политический характер? Через прессу формируется общественное мнение, что попался коллега Законодательного собрания, и теперь депутаты решили жулика прикрыть. «Забыли», что он в первую очередь глава администрации Заводского района г. Кемерово.

Следствие идет. Окончательную вину установит суд. Единственное, на мой взгляд, не наша прокуратура должна вести. Раз уж начались страсти, можно обратиться к Генеральному прокурору и попросить для объективности: пусть ведет прокурор другой области. Никакого вмешательства с нашей стороны нет и не будет. Тревожит другое. Касьян — это цветочки. Но ведь сколько у нас сигналов, например, из Промышленновского района! Это мой округ. Сигналы идут о том, что там из бюджетных денег целевым назначением строятся государственные коттеджи, дома, а потом по знакомству приватизируются. Но строятся за 50–70 миллионов, а приватизируются за тысячи рублей. Надо проверить факты? Надо. И если они подтвердятся — тоже возбуждать дела.

Посмотрите, сколько было в прессе материалов о злоупотреблениях. Я благодарен за это журналистам «Кузнецкого края», «Земляков», телевидения. Какое реакция официальных органов? Поручается кому-то решить. И все. Дальше дело не идет.

А вот выдержки из ответа Генеральной прокуратуры РФ от 2.07.94 г. «Проверка исполнения Закона «О медицинском страховании граждан Российской Федерации», проведенная в 1993 году прокуратурой области, показала, что целевые денежные средства фонда медицинского страхования, предназначенные для оказания медицинской и лекарственной помощи населению, нередко используются не по целевому назначению, а в качестве коммерческих кредитов. Кемеровской областной больницы цели было израсходовано 21,2 млн. рублей таких средств. Установлены факты, когда средства этого фонда медицинского страхования использовались в интересах частных лиц для приобретения личных акций. На деньги больницы кассы акции Промбанка купили: начальник Главного управления здравоохранения администрации области Мелянченко, начальник финансового отдела этого управления Ивкина и другие ответственные работники здравоохранения».

Я спрашивал прокурора: «Могут люди работать на должностях, если они взяли деньги налогоплательщиков и купили себе личные акции? Ответа нет. Они продолжают работать. Мало того, это считается оскорблением, на председателя Законодательного собрания за обнародование сообщения прокуратуры подают в суд. Но когда-то нужно поста-

вить точки над «и»!

Вот еще выписка из ответа прокурора области: «Зам. главы администрации Лопарев вышел за пределы своих властных полномочий, обязанностей, причинив существенный вред государственным интересам, который выразился в причинении ущерба от недопоставки зерна на сумму 1 млн. 140 тыс. долларов США и недополучении валюты на сумму 3 млн. 500 долларов, то есть совершил преступление, предусмотренное ст. 171 ч. 1...» и т. д. Казна не получила миллиарды рублей, если перевести по курсу 2 тысячи рублей за доллар. Возникает вопрос — почему за миллионы привлекаем, а за миллиарды — не привлекаем?

Случайна ли нашумевшая история с алюминием? Та же прокуратура пишет от 24 марта 1993 года: «26 мая 1992 года Лопарев, как зам. главы администрации области, подписал распоряжение о распределении централизованных кредитных ресурсов банка России в сумме 500 миллионов рублей ассоциации «Кузбасс» под закупку сахара. Вместо сахара ассоциация купила доллары и использовала их по своему усмотрению. В данном случае, — пишет прокурор, — должностное лицо Лопарев, используя свое служебное положение, незаконно вмешалось в деятельность банка России. В последующем незаконно вмешалось в договорные отношения коммерческого банка и его клиента». Если бы тогда были приняты меры, «алюминиевого» дела бы не было. Знает об этом прокурор? Знает. Знает глава администрации? Знает. Знают об этом люди? Знают. Как тогда бороться с коррупцией?

Вчера был в поселке Трудоармейский. Исполнилось 25 лет нашей знаменитой птицефабрике «Горнячка». Там люди собрали, поощрили. Такая была атмосфера хорошая. Подходит ко мне одна работница, говорит: «Знаете, Тулеев, если бы я флагу вот этого молочка украла, я бы под амнистию не попала». Вот реакция населения.

Депутат Ю. И. Чуньков поднял вопрос о том, что казна теряет из-за строительства «секретного» объекта. Шум был большой. Но чем кончилось? На депутата Чунькова администрация подала материалы в суд для привлечения его к уголовной ответственности за клевету.

Читаю ответ прокурора области на мой запрос по этому поводу: «Сообщаю, что органами прокуратуры области проведена проверка фактов, изложенных в вашем письме, о прекращении строительства двух объектов, входящих в систему мобготовности народного хозяйства. В результате бездействия должностных лиц администрации области, отвечающих за строительство и распоряжающихся государственной собственностью, недостроенные объекты разрушаются, разворовываются приходят в негодность...». И здесь — миллиарды. И опять никому ничего не будет? Как тогда бороться с коррупцией? Что, люди не понимают, откуда она идет?

Мне кажется все это странным. То есть когда невыгодно — молчим, когда невыгодно — прекращаем дела, когда невыгодно — подводим под амнистию... После этого можно ли доверять следственному отделу областной прокуратуры? Где объективность при рассмотрении материалов?

В этом зале мы с вами говорили, что исполнение бюджета области за 1993 год принимать не можем. Почему не можем? Потому что нам не дали данных. А мы просили: давайте проверим хотя бы октябрь, ноябрь и декабрь 1993 года: какие вышли распоряжения главы администрации, которые касались финансовой деятельности, то есть бюджета. Не получили. Раз не получили, я обращаюсь в прокуратуру. Куда же больше обращаться? Тоже молчок. Тогда обращается наш комитет по бюджету (В. И. Налетов). Опять — нет. Третье письмо написано. Встречаемся с исполняющим обязанности прокурора области. Он говорит: «Знаете, а вроде не положено.

Вот если поступит сигнал, мы проверим. Не поступит — не проверим».

Как утверждать исполнение бюджета, не проверив документы, не владея ситуацией? Начинаешь требовать — обвиняют в конфронтации, в нагнетании страстей. Тогда бюджет нужно принимать с закрытыми глазами, утверждать и то же самое сделать с бюджетом 1994 года.

Почему надо проверять? Вот опять выдержка из представления прокурора области о нарушении антимонопольного законодательства, указа президента России о борьбе с коррупцией в системе государственной службы и о работе должностных лиц администрации: «Проверкой прокуратуры Кемеровской области установлены факты необоснованного предоставления должностными лицами администрации области благоприятствующих условий деятельности отдельным хозяйственным субъектам. Оказание им не предусмотренного законом содействия в предпринимательской деятельности с использованием своего служебного положения». Мы делаем запрос в администрацию: кому дали кредиты, как дали, с кем вступили в совместные предпринимательские, на каких условиях, что из этого получит казна? Нормальный запрос? Нормальный. Ведь не предусмотренная законом деятельность должностных лиц администрации области по выдаче гарантийных писем является фактически предпринимательской деятельностью и противоречит Указу президента России о борьбе с коррупцией. Возможности растратить средства бюджета, внебюджетных фондов на выплаты по гарантийным письмам создают угрозу срыва социальных экономических программ. После того, как я получил такое представление, письмо прокурора, естественно, должен проверить — куда деваются деньги?

Обращаемся в администрацию и снова получаем отказ. Тогда нужна ясность, скажите открыто: «Знаете, мы вас не признаем». Подходит срок, надо утверждать исполнение бюджета за 1993 год, утверждать за 1994 год. А что утверждать? Доступа к документам нет. Пишу уже по счету третье письмо: «Уважаемый Владимир Вениаминович, — это исполняющий обязанности прокурора области, — в связи с тем, что администрация области практически блокировала доступ депутатов Законодательного собрания к проверке данных по использованию в 1993–1994 гг. бюджетных средств, валюты, а также не реагирует на неоднократные запросы о представлении к просмотру издаваемых ею распоряжений, связанных с финансовой деятельностью, во избежание конфликтной ситуации вынужден обратиться к вам с просьбой дать исчерпывающую информацию по использованию бюджетных средств, валюты администрации области, а также все изданные распоряжения главы администрации области с октября по август 1994 года. Обращаюсь в связи с тем, что данные материалы необходимы для рассмотрения вопроса об использовании бюджета за 1993 и 1994 годы». Информацию прошу представить тогда-то. В ответ опять ни слуху ни духу. Вот и думаю, разве не допускаете к проверке, мы не владем ситуацией — значит, есть что скрывать? Ради Бога, проверяйте Законодательное собрание, все распоряжения, которые изданы, с другой стороны — какое вы имеете право скрывать? Это же не личные ваши деньги, не мои деньги — это деньги налогоплательщиков. Как быть с утверждением о том, что бюджет должен быть прозрачным?

Один пример. У Президента США Клинтона кто-то из ближайшего окружения взял вертолет и пролетел над какой-то территорией. Так Клинтон поднял шум на всю Америку: «Пролетел на деньги налогоплательщиков — плати из своего кармана».

Пенсионерам Государственная дума

решила увеличить пенсии в 1,51 раза, а президент — на 15 процентов. Говорю президенту: «У нас деньги есть». Если вернуть то, что потеряно.

Бюджеты городов и районов тоже не проверяются. Если бы, допустим, Заводской район проверился, М. И. Касьяна не арестовали. Неужели в бюджете района нельзя было обнаружить утерю миллионов?

Таким образом, на мой взгляд, Указ по борьбе с коррупцией в области не будет действовать. Мы не сможем бороться с коррупцией до тех пор, пока не начнем с себя. С себя, я имею в виду, с законодателей, с глав администраций всех уровней, всех чиновников области. Если народ увидит, что во главе области стоят честные, порядочные люди, — будет действовать Указ по борьбе, а если увидит, что во главе жулики и мошенники, которые первыми крадут казенные деньги из бюджета, ничего не будет в области работать, никакой указ.

Считаю, положение с преступностью — это следствие нынешнего кризиса реформ. Класс собственников создается криминальным путем, при присвоении миллионов людей. Но может в этой ситуации, все равно каким образом, защитить свое население и выполнять тот же Указ президента? Можно.

Мы приняли статус о депутате. Статус, естественно, главой администрации не подписан и во втором чтении, считается неприятым. Но в статусе депутата записано: «депутатская неприкосновенность». Я бы, например, убрал эту неприкосновенность. И на этом бы все разговоры прекратились. Но одни говорят: «Только уберешь — начинается целенаправленная травля». Другие: «На уровне области неприкосновенность уберешь, но ты депутат Совета Федерации». Хорошо, пишу заявление об этом же и как депутат Совета Федерации».

Аттестация, которая прошла с главами администраций, — это же фикция, это самообман. Аттестацию глав администраций городов и районов можно проводить только тогда, когда будут проверены бюджеты, только тогда, когда будет видно — куда они истратили деньги налогоплательщиков.

Поэтому я предлагаю предложить администрации области вновь провести нормальную, законную аттестацию, но перед этим проверить бюджеты всех городов и районов. Проверить с нашим участием, с участием прокуратуры, налоговой полиции, налоговой инспекции, всех правоохранительных органов. Вот тогда у нас совесть перед людьми будет чиста.

Нам нужно внести ясность. Раз у нас не получается, раз мы ничего не можем проверить, раз мы ничего не сможем проанализировать без документов, к которым доступа нет, когда Собрание блокировано, нужно обращаться в Генеральную прокуратуру, в Генеральную службу контрразведки, в Министерство финансов, в Комитет Думы по бюджетам, пусть приедут и посмотрят! Им это тоже нужно.

Мы едем в Москву, выколачиваем деньги, так пусть посмотрят, куда они идут. Не хочется сор из избы, как говорится, выносить, но и в дураках нельзя ходить, потому что в предвыборных обещаниях у каждого было, что деньги налогоплательщиков будут работать на налогоплательщиков. Пока, к сожалению, не получается.

С учетом того, что коррупция, хищение государственной собственности приняла массовый характер, (это уже рядовое явление!), с учетом того, что здесь присутствуют представители всех правоохранительных органов, мне хотелось бы верить, что дело Касьяна является не концом, а началом. Началом очищения руководителей государственных структур от хапуг, расхищителей, взяточников. Именно началом!



Звездный август "Юности"



ПО ТРАДИЦИИ в августе проводится игра на кубок города. Не была она нарушена и в этом году. Восемь команд вышли на старт этого турнира, чтобы поспорить за почетный приз. Как обычно, подобные соревнования проводятся по олимпийской системе: проигравший выбывает из борьбы. В итоге в финал вышли футболисты «Юности» (шахта «Комсомолец») и «Зари» (спортивный клуб шахты «Комсомолец»).

Встреча проходила с преимуществом «Юности». По ходу встречи она вела с разрывом в четыре мяча, но на последних минутах матча «заринцы» все-таки сумели забить гол престижа. Победа со счетом 4:1, и обладателем кубка города впервые становится «Юность».

На стадионе шахты «Комсомолец» состоялся блицтурнир по футболу, посвященный Дню шахтера. В этот день наземный газон стадиона вы-

шли футболисты пяти команд, и в основном все представители шахтерских коллективов физкультуры.

В первом матче встретились «Ярославец» и его более молодые соперники - футболисты спортивного клуба «Заря», которые базируются на базе спорткомплекса шахты «Комсомолец». В этой игре молодежь победила более опытных футболистов шахты имени 7 ноября со счетом 3:2. После этого матча «Заря» сразу вышла в финал и ждала своего соперника. А события тем временем развивались следующим образом. Во втором матче, где встречались «Кольчугинец» и команда шахты имени 7 ноября, в основное время была зафиксирована ничья. Соперники, что говорится, обменялись «уколами», забив в ворота по одному мячу. А вот когда дело дошло до пенальти, их точнее пробил футболист «Семерки». А в следующем матче им при-

шлось играть с хозяевами турнира - командой шахты «Комсомолец». В этой встрече в ворота гостей было забито два безответных мяча.

И вот в финале вновь, как и несколько дней на-

зад, встретились «Юность» и «Заря». Увы, «Заре» не суждено было «разгореться», и она проиграла.

Приз, который был посвящен профессиональному празднику, выиграли горняки - футболисты команды шахты «Комсомолец». И это не единственная победа «Юности» в этом сезоне. После того, как в финале кубка города футболисты шахты «Комсомолец» одержали победу, они постарались сделать дубль, то есть выиграть чемпионат.

Заветная мечта команды сбылась. В очередном туре «Юности» нужно было сыграть с командой шахты «Октябрьская», хотя бы вничью. Итог этой встречи - 1:1, и футболисты шахты «Комсомолец» стали чемпионами города досрочно, за несколько игр до конца чемпионата.

А для любителей статистики сообщаем ре-

зультаты нескольких матчей второго круга чемпионата: «Заря» - «Кольчугинец» (2:4), «Заря» - команда шахты имени 7 ноября (6:1), «Ярославец» - команда шахты «Октябрьская» (2:4), «Юность» - «Ярославец» (5:2), «Ярославец» - команда шахты «Кузнецкая» (0:3). Футболисты шахты имени 7 ноября проиграли два матча «Кольчугинцу» (0:5) и «Ярославу» (0:2). Матч между командами шахты «Комсомолец» и «Кузнецкая» закончился нулевой ничьей.

А тем временем одновременно с играми на первенство города наши команды участвуют и в чемпионате Кузбасса. Конечно, в этих престижных соревнованиях места в турнирной таблице наши представители занимают скромнее, чем их соперники, но тем не менее стараются радовать своих болельщиков хорошими результатами. Так, в последнем туре с одинаковым счетом 3:0 «Юность» победила прокопьевский «Мотор», а футболисты шахты «Октябрьская» - спортсменов Кедровского разреза. В двух последних матчах всего одно очко набрала команда шахты «Кузнецкая». У себя дома «кузнечане» вничью (0:0) сыграли с командой шахты «Полосухинская» (Новокузнецк), а затем в Новокузнецке уступили футболисты шахты «Есаульская» (3:1).

Л. ИГНАТЬЕВА.

Зам. председателя спорткомитета.

На снимках: «Юность» - команда победительница первенства города и обладательница кубка; награждение победителей; игровой момент.

Фото М. НИКОНОВА.



События
саговоду

Опята у крыльца

Многие пренебрежительно относятся к летнему опенку, а кое-кто даже не знает о существовании такого съедобного гриба. Между тем из этих опят получаются отличные суп и жаркое. В Чехии, Словакии, Германии грибоведы-любители давным-давно выращивают этот гриб из грибочки, которая продается в пачках. У нас таких пачек нет, но обойдемся без них.

Для закладки плантации на приусадебном участке понадобятся пни или отрезки стволов березы, осины, ольхи. Зрелые шляпки грибов измельчим и зальем примерно на сутки мякотью, лучше дождевой, водой. Затем процедим через марлю и обильно полеем приготовленной древотинной. К концу следующего сезона можно ждать урожая.

Быстрее заражение происходит, если кубочки пня, на котором в лесу растут летние опята, поместить в зарубки и отверстия на заготовленных кусках древесины. Затем прикрываем их мхом, дранкой, корой. Урожай будет уже в начале следующего лета.

Срочно продают автомобиль "ГАЗ-3110" (новый). Обращайтесь по телефону 2-05-6 (рабочий).



Марину Монину с Днем рождения!
Вам пожеланий добрых - целый вивень.
В подарок - самая красивая звезда.
Здоровой быть, счастливой и красивой!
И в этот день, и завтра, и всегда!
Коллектив магазина N 37.

Дорогого, любимого племянника, брата Женечку Верещагина с совершеннолетием!
Желаем, чтобы молодость никогда не кончалась, беда и печаль на пути не встрелась.
Огромного счастья, хороших друзей и много счастливых и радостных дней.
Так будь же всегда молодым и красивым, хорошим, любимым и просто счастливым.
Т. Галя, д. Слава, Оля, Дашенька.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15388. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375. Цена одного экземпляра 200 руб.